

# 监督促进依法行政 推动扫黑除恶斗争

**呼和浩特讯** 日前,呼和浩特市新城区人民检察院民事行政检察部结合部门职能,开展了为期一周的城市管理行政执法领域专项监督,进一步排查涉黑涉恶线索,监督和促进依法行政,深入推进扫黑除恶专项斗争。

该院干警通过查阅 2018 年以来行政执

法案卷,并就目前存在的执法不规范问题以及执法过程中涉黑涉恶线索的发现等与有关单位负责人进行了商谈,对建立长效机制,形成合力,加大重点领域涉黑涉恶线索排查,推进扫黑除恶专项斗争深入开展,形成了共识,以共同维护健康有序的市场秩序,并确定了具体的工作办法,重点排查

批发市场、商业街、美食广场等场所欺行霸市、强买强卖、抢占地盘、以暴力或胁迫手段排挤对手、垄断经营攫取非法利益以及为违法经营收取保护费、充当保护伞等情况。与相关部门配合,合力铲除市场领域黑恶势力的滋生土壤。在拓展宣传渠道方面,与相关行政部门配合,按照“谁执法谁普

法”的原则,在执法活动中,大力宣传扫黑除恶相关法律规定,面对面地向群众讲解扫黑除恶政策,引导广大群众检举揭发黑恶势力违法线索,同时创新宣传形式,通过网络提升宣传渗透力,切实保障人民群众的合法权益,推进依法行政工作。

(路倩)

## 管控多举措齐下 严查涉牌证违法

**根河讯** 近期,呼伦贝尔市根河市公安局交警大队作出部署,严厉打击机动车涉牌证违法行为。

为确保整治工作取得实效,该大队从强化路面管控入手,将定点检查和道路巡逻相结合,重点加大对无牌无证机动车上路行驶,对伪造、变造、挪用或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志、驾驶证、故意遮挡、污损号牌,未按规定悬挂机动车号牌、驾驶拼装,已达到报废标准、逾期未检验的机动车上路行驶等违法行为为重点查处,并严格按照相关条款严厉处罚,对于假牌套牌机动车,做到发现一起,查扣一起,处罚一起。整治过程中,该大队还全力规范执勤执法行为,要求民警牢固树立法律意识、证据意识,在查处涉牌涉证交通违法行为时,严格规范文明用语和执法程序,坚持教育与处罚相结合、管理与服务相结合,切实做到理性、平和、文明、规范执法。

(荣兴杰)



近日,赤峰市红山区交警大队受邀派员参加了柳条沟小学举办的文艺汇演活动。活动期间,民警围绕交通安全“七进”活动及扫黑除恶专项斗争,进行了广泛的宣传,并收到了预期的宣传效果。

杨磊 居彬彬 摄

## 倾心打造“护学岗” 倾力筑牢“安全墙”

**阿里河讯** 进入夏季以来,呼伦贝尔市鄂伦春自治旗公安局巡警大队从踏实做好护学岗工作入手,认真总结前期护学工作的经验和不足,切实完善护学岗交通安全管理体制,着力巩固和加强护学措施,坚持为中小学生学习筑牢安全防护墙。

该大队提前谋划精心组织,健全完善联动机制,提早谋划准备工作,确保护学工作万无一失。通过建立交警、学校老师和学生家长三位一体共建共管的护学模式,确保工作取得实效。结合辖区实际,联合学校,利用学生返校、家长会等机会,劝说家长尽可能用安全可靠的方式接送学生,减轻校园周边道路通行压力,防止道路拥堵,影响学生正常上学。民警在护学工作中,负责指挥疏导交通、劝导整治乱停乱放车辆、护送学生过马路等工作,力求最大限度地确保学校周边道路交通安全和畅通。

(高嵩)

## 扫黑宣传多角度 除恶教育辟新路

**城关讯** 为进一步扩大农村地区对“扫黑除恶专项斗争”专项斗争的知晓度,深入推进“七进”宣传教育工作,切实加强广大农村群众的安全意识和守法意识。近日,乌兰察布市兴和县交警大队组织民警深入辖区农村,开展形式多样的扫黑除恶专项斗争宣传活动,通过多角度、全方位的宣传,逐步形成了家喻户晓、人人皆知、全民参与扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围。

活动中,民警向村民们详细介绍了扫黑除恶专项斗争的重大意义和总体要求、举报范围,以及公安机关开展扫黑除恶专项斗争时打击的重点对象和涉及的领域、案件、行业、政策法规等,并解答群众提出的问题,动员群众积极提供“村霸”“路霸”“恶势力”“保护伞”的违法犯罪线索,共同构筑人人参与扫黑除恶专项斗争,维护公平正义的社会环境。同时,民警还向村民们阐述了无证驾驶、酒后驾驶、三轮摩托车、拖拉机违法载人等交通违法行为的危害性,以进一步提升群众的交通安全意识,为推进扫黑除恶专项斗争的开展营造了浓厚的社会氛围。

(贾秀)

## 结合官兵心理特点 拓宽主题教育空间

**本报讯**(记者郭成 通讯员于增强 韩朝鲁) 为进一步提高主题教育活动的质量和水平,拓宽主题教育活动“新空间”,武警乌兰察布支队灵活运用教育载体,不断创新教育方法,确保主题教育活动深入推进,落地见效。

工作中,该支队党委高度重视主题教育活动的开展,坚持常抓常议,针对教育知识涵盖广、教育内容要点多、官兵思想观点活的实际,紧密结合当前官兵思想心理特点,坚持“大课辅导领导讲、小课串讲中队抓、讨

论辨析班排议、配合活动组织搞、岗位践行人人做”的方法步骤,将主题教育活动和经常性思想政治教育有效融合,并扎实开展好“双百”微课,把热点讲活、要点讲实、道理讲透,帮助官兵理解消化。同时,结合当前工作特点,将教育阵地向日常工作延伸,向官兵生活延伸,扎实搞好串讲深化、要点剖析、难点解答,并鼓励广大战士走上讲台,交流观点、分享感悟,让教育更接“地气”、更有深度。

## 健全工作机制 凝聚保障共识

**薛家湾讯** 为深入开展“践行新使命、忠诚保大庆”实践活动,全面系统、真实客观地把准民警思想脉搏,有的放矢地开展思想政治工作,近日,鄂尔多斯市准格尔旗公安局警务保障室组织开展了民警思想状况座谈会。会议由警务保障室主任贾成义主持,警务保障室全体民警参加了会议。

会上,民警围绕纪律作风、学习教育、履职尽责、心理健康和身体健康状况、工作生活的压力和困难以及如何进一步提升警务保障工作能力进行了讨论。

会后,贾成义总结分析了日常工作中民警出现的各种思想心理问题和各类实际困难,并针对问题和困难提出具体可行的改进措施。一要始终坚持思想政治工作是生命线

的原则。摆正队伍建设与业务工作的关系,把思想政治工作与各项警务保障工作有机结合起来,把解决思想问题和解决实际问题结合起来,不断增强思想政治工作的针对性、实效性。二要完善思想政治工作制度建设。强化思想政治工作责任意识,积极开展思想政治工作的理论研究和形式创新,建立健全思想政治工作奖惩机制,将思想政治工作细化、实化。三要加强民警职业道德和纪律教育。围绕警务保障工作性质和宗旨,推行“每日一学”活动,开展经常性的读书学习、立功创模、典型引路等活动,使民警正确认识警务保障职业的价值取向、道德规范和纪律要求。

(柳杨)

## 着眼发展新理念 学深悟透重实践

**薛家湾讯** 近日,鄂尔多斯市准格尔旗看守所召开专题学习会议,认真学习了《深入理解新发展理念》全文,专题学习会议由看守所所长李喜荣主持,除值班民警外,全体民警、辅警参加了学习。

专题学习会上,李喜荣带领大家原文学习了《深入理解新发展理念》这篇文章。学习完毕后,李喜荣针对这篇文章,为参会人员进行了详细的解读。他强调,《深入理解新发展理念》文章中提出的创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,是关系我国发展全局的一场深刻变革,是今后中国发展的主要方向,涉及各个领域,也是实现伟大中国梦的必经之路。贯彻新发展理念,首先要深入理

解,希望大家深入学习这篇文章,了解国家大事和发展趋势,尽可能地把新发展理念,付诸实际行动,为社会发展起到推波助澜的作用。随后,大家进行了热烈的研讨活动,与会人员发表了各自的看法,论点清晰,表述符合逻辑,整个研讨过程气氛热烈。

通过此次学习,全体民警、辅警感慨颇多,受益匪浅,为伟大的祖国感到骄傲,为自己生在一个伟大的国家感到自豪。大家纷纷表示:一定要把落实新发展理念、贯彻新发展理念、实现新发展理念付诸实际行动,为倡导新发展理念贡献自己的力量,踏踏实实工作,确保场所安全稳定。

(辛剑)

## 交警护学保平安 暖心举动获点赞

**本报讯**(记者李亮 通讯员邱蓉)“泥巴裹满裤腿,汗水湿透衣背,我不知道你是谁,我却知道你为了谁”,一首《为了谁》的音乐视频在微信朋友圈被广泛……

6月23日晚,鄂尔多斯市达拉特旗树林召镇普降大雨,24日早晨,第十二中学东侧十字路口路面积水太深,堵住了学生们的上学路。为了让学生平安走过路口,执勤民警唐林、席海东二话没说,挽起裤腿,时而抱着学生过马路,时而背着学生过马路。两位民警在冰冷的雨水中行走着,用他们宽大的臂膀守护着学生们的上学路。两位民警用时20分钟,将18名学生安全护送到学校。

这一暖心画面被过往驾驶员看到,纷纷拍摄视频,一时间,在微信朋友圈掀起一股转发热潮,得到大家的一致好评。

## 扫黑除恶做宣传 提升群众安全感

**呼和浩特讯** 近日,呼和浩特铁路运输法院的干警来到锡林浩特综合维修段,开展扫黑除恶专项斗争宣传活动。

活动中,该院立案庭庭长路生才为综合维修段职工进行了扫黑除恶相关知识的普及,干警们也通过发放扫黑除恶应知应会手册、组织职工填写调查问卷等形式,动员广大职工积极检举揭发涉黑涉恶违法犯罪线索,凝心聚力,共同打赢扫黑除恶这场斗争。

通过此次宣传活动,铁路沿线职工对黑恶势力有了更加全面的认识,进一步调动了广大职工参与扫黑除恶专项斗争、遵守法律法规、积极举报揭发各类涉黑涉恶违法犯罪线索的积极性与主动性。

(高苏日娜)

## 推出“跨域审判+”模式 确保流程高效有序

**通辽讯** 日前,在呼和浩特铁路运输中级法院的运筹下,在通辽铁路运输法院技术团队和审判团队的积极探索努力下,一起保险人代位求偿权案件依托“跨域审判+”模式在通辽铁路运输法院拉开帷幕。

此次“跨域审判+”模式的庭审活动,由该院民事审判专职委员葛长生作为主审法官进行具体操作,当日上午9时许,与远在广东务工的当事人连线成功,葛长生详细地向当事人说明了远程开庭的注意事项和远程开庭等同于现场开庭的相关规定,在取得当事人的同意下,庭审正式开始,通过科技大屏幕的传输,庭审流程高效有序地进行着,核对当事人身份、宣读法庭纪律、宣读起诉状和发表答辩意见、举证、质证、庭审辩论,一切都在有条不紊地进行着,9时40分,庭审活动顺利完成。

在大数据时代,在互联网蓬勃发展的今天,“跨域审判+”模式为法院的信息化建设指明了方向,也节约了大量的司法资源。这是通辽铁路法院正式迈向科技法庭建设的重要一步,为今后大力推广和普及“跨域审判+”模式起到了示范的作用。

(刘丽)

